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L'appareil branché, on
mesure 18V continu en
sortie de carte lorsqu’on
alimente lI'entrée en 230V
alternatif.

Les 18V en continu
fournissent I'alimentation a
un appareil nommeé

« charge ».
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Le condensateur 1 stocke en grande partie la
tension du secteur (220V efficace environ). Il
dissipe peu cette tension en chaleur contrairement
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aux résistances.

La résistance 1 décharge le
condensateur lorsque 'alimentation
n’est pas alimentée
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La résistance 2 limite le courant de
charge du condensateur 1 pour
éviter son endommagement par pic
de courant.
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La diode Zener permet d’obtenir une tension
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continue mais si des variations de
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Les diodes laissent uniquement passer les

Schéma de principe d’une alimentation capacitive alternances de phases positives (le courant
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résistance 1 sans redressement _ ) _ _ _
. lisse la tension de sortie. De fait, on obtient
Zs‘:; Sur diode une tension quasi-stable en sortie.
Efficace reésistance 2 condensateur 2

H Le condensateur 1 est
4 t L t dimensionné pour avoir une
1 condensateur 1 . R tension proche de celle du
U2 e secteur a ses bornes.
us La résistance 2 présente
une faible tension (<5V) a
ses bornes pour peu de
diode Zener La tension en sortie dissipation.
A l'oscilloscope | est quasi-continue. La diode Zener présente
397V on UL T — une tension proche de la
/\ 0 2 I ——— U3 ------- ---------- / o tension de sortie.
' H—— — Pour lisser d’avantage en
5 continu la tension U3 de
Au multimetre 18V en sortie on peut
Mesure tension Mesure tension Mesure tension ajouter plus de
alternative 230 V alternative 21V continue 18 V condensateurs en parallele

stable stable quasi-stable du condensateur 2.



